
Cuidados enfermeros en catástrofes y en 

situaciones especiales (2024)

1. Curso: Cuidados enfermeros en catástrofes y en situaciones especiales

Puntos28,00/30,00
Calificación9,33 de 10,00 (93,33%)

Comentario -Apto

Pregunta1

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

Dentro del decálogo de asistencia extrahospitalaria, ¿cómo se define dentro de los diez 

procesos básicos, el proceso de alarma?:

Seleccione una:

a.
Se define como la actitud de espera para afrontar de forma positiva y activa y adaptada la 

situación de emergencia.

b.

Esta fase inicia la puesta en marcha del sistema de emergencias, es la primea fase de 

actuación real.

c.
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Corresponde a la clasificación de las victimas aplicando un modelo o sistema de triaje 

estructurado.

d.

Corresponde al acotamiento del lugar procediendo a balizar la zona en prevención de nuevos 

accidentes.

La respuesta correcta es: Esta fase inicia la puesta en marcha del sistema de emergencias, es 

la primea fase de actuación real.

Pregunta2

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

¿Cómo se denominan los incidentes de Defensa Nuclear, Radiológica, Biológica y Química?:

Seleccione una:

a.

Incidentes de alta seguridad.

b.

Incidentes de elevada peligrosidad.

c.

Incidentes de riesgo.

d.

Incidentes NRBQ.

La respuesta correcta es: Incidentes NRBQ.

Pregunta3

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

¿Cómo se define la “transferencia” dentro del Decálogo de asistencia extrahospitalaria?:
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Seleccione una:

a.

Supone el solapamiento de la asistencia prehospitalaria y la hospitalaria, garantizando un 

relevo efectivo sin incidencias. Se facilita por la alerta previa realizada por el Centro 

Coordinador.

b.

Es el conjunto protocolizado de actuaciones que se aplican sobre un paciente que se encuentra

en estado crítico.

c.
Consiste en la puesta a punto del equipo y su rápido regreso a la situación de alerta.

d.
Todas las opciones anteriores son correctas.

La respuesta correcta es: Supone el solapamiento de la asistencia prehospitalaria y la 

hospitalaria, garantizando un relevo efectivo sin incidencias. Se facilita por la alerta previa 

realizada por el Centro Coordinador.

Pregunta4

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

¿Qué es la persistencia de una sustancia química?:

Seleccione una:

a.
Es la capacidad de la sustancia para permanecer en el lugar donde se ha liberado.

b.
Es el tiempo de la exposición al toxico y la aparición de los síntomas clínicos.

c.
Es la tendencia o posibilidad de una sustancia para generar vapor o gas.

d.
Es la capacidad intrínseca que tiene el agente químico para generar daño en un sistema 

biológico.
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La respuesta correcta es: Es la capacidad de la sustancia para permanecer en el lugar donde se

ha liberado.

Pregunta5

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

¿Cómo se define un incidente o accidente de múltiples víctimas?:

Seleccione una:

a.

Incidente o accidente que se desarrolla en zonas con malos recursos sanitarios y de acceso, y 

que conlleva un incremento del gasto sanitario del entorno geográfico.

b.
Incidente o accidente que afecta a dos o más personas y cuya asistencia es llevada a cabo 

inicialmente por el cuerpo de bomberos.

c.

Incidente o accidente que desequilibra temporalmente la balanza entre la necesidad de 

asistencia sanitaria de enfermos de un siniestro, con los recursos disponibles para poder 

atenderlos.

d.

Todas las respuestas anteriores son correctas.

La respuesta correcta es: Incidente o accidente que desequilibra temporalmente la balanza 

entre la necesidad de asistencia sanitaria de enfermos de un siniestro, con los recursos 

disponibles para poder atenderlos.

Pregunta6

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
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Indique a que categoría corresponden aquellas mutaciones del virus de la gripe dentro de los 

riesgos de sustancias biológicas peligrosas:

Seleccione una:

a.

Categoria A.

b.

Categoria B.

c.

Categoria C.

d.

categoría D.

La respuesta correcta es: Categoria C.

Pregunta7

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

Indique la definición correcta de catástrofe:

Seleccione una:

a.

Es un suceso infausto que altera gravemente el orden regular de las cosas.

b.

Afecta de forma repentina a un sector de la población y produce importante danos materiales y 

humanos.

c.
Genera una desproporción entre los medios necesarios y los medios posibles para la 

resolución de este.

d.

Todas las respuestas anteriores son correctas.

La respuesta correcta es: Todas las respuestas anteriores son correctas.
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Pregunta8

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

En cuanto a la formación de asistencia sanitaria táctica, las intervenciones a llevar a cabo 

vienen determinadas por el Consenso Hartford. Indique cuáles son las indicaciones del mismo:

Seleccione una:

a.
Lo primero es llevar a cabo el protocolo A-B-C-D-E según los procedimientos de emergencias.

b.
Lo primero sobre lo que se debe actuar es sobre las hemorragias.

c.
Primero se hará un triaje y posteriormente se estabilizará a las víctimas.

d.
Primero llevaremos a cabo el protocolo A-B-C-D-E y después el triaje de las víctimas.

La respuesta correcta es: Lo primero sobre lo que se debe actuar es sobre las hemorragias.

Pregunta9

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

¿A qué se le denomina “el triángulo de la muerte” del paciente traumático?:

Seleccione una:

a.
La presencia de alcalosis, coagulopatía e hipertermia en un paciente víctima de trauma.

b.
La presencia de síndrome compartimental, coagulopatía e hipotermia en un paciente víctima de

trauma.
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c.

La presencia de síndrome compartimental, coagulopatía e hipertermia en un paciente víctima 

de trauma.

d.
La presencia de acidosis, coagulopatía e hipotermia en un paciente víctima de trauma.

La respuesta correcta es: La presencia de acidosis, coagulopatía e hipotermia en un paciente 

víctima de trauma.

Pregunta10

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

Indique los beneficios que aportan la colocación de los EPI por parte del personal de 

emergencia:

Seleccione una:

a.

Aísla de la sustancia nociva.

b.

Protege al resto de afectados y profesionales no expuestos.

c.

Reduce el tiempo de exposición a la sustancia nociva.

d.

Todas las respuestas son correctas.

La respuesta correcta es: Todas las respuestas son correctas.

Pregunta11

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
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En la intervención en un incidente de múltiples víctimas y catástrofes, ¿qué profesionales 

comprenden el grupo de intervención?:

Seleccione una:

a.

Sanitarios de los Servicios de Emergencias Médicas.

b.

Bomberos y equipos de rescate.

c.

Fuerzas y cuerpos de seguridad del estado.

d.

Equipos especializados a dar soporte al resto de los grupos de actuación.

La respuesta correcta es: Bomberos y equipos de rescate.

Pregunta12

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

Durante el acceso al lugar donde ha ocurrido un siniestro, se adaptan medidas de protección 

con objeto de garantizar la seguridad propia y evitar nuevas víctimas. Indique cuál de las 

siguientes medidas se considera una “medida activa”:

Seleccione una:

a.

Señalizaciones acústicas y luminosas.

b.

Equipos de Protección Individual (EPI).

c.

Uniformidad reflectante de alta visibilidad.

d.

Desconexión de circuitos eléctricos.

La respuesta correcta es: Desconexión de circuitos eléctricos.
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Pregunta13

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

El procedimiento PAS se lleva cabo durante la llamada “zonificación” de la zona de intervención

ante un incidente de múltiples víctimas. Indique a que se refiere este procedimiento:

Seleccione una:

a.

“P” Proteger el lugar y a las víctimas en primer lugar, “A” avisar o alertar al centro de 

coordinación, “S” socorrer y auxiliar siempre.

b.

“P” Proteger el lugar y a sí mismo, “A” avisar o alertar al centro de coordinación, “S” socorrer y 

auxiliar siempre y cuando el entorno y el lugar sean seguros.

c.

“P” Proteger el lugar y a sí mismo, “A” avisar o alertar al centro de coordinación, “S” socorrer y 

auxiliar siempre independientemente del entorno del incidente, el primer objetivo es salvar el 

máximo de vidas posibles.

d.

“P” Proteger el lugar y a las víctimas en primer lugar, “A” avisar o alertar al centro de 

coordinación, “S” socorrer y auxiliar siempre independientemente del entorno del incidente, el 

primer objetivo es salvar el máximo de vidas posibles.

La respuesta correcta es: “P” Proteger el lugar y a sí mismo, “A” avisar o alertar al centro de 

coordinación, “S” socorrer y auxiliar siempre y cuando el entorno y el lugar sean seguros.

Pregunta14

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

Como se define el nivel 2 de activación de los recursos de emergencia?
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Seleccione una:

a.

Situación bajo control de los medios y recursos locales.

b.

Incidente bajo mando local/municipal pero que requiere de apoyo de medios y recursos de la 

Comunidad Autónoma.

c.
Accidente que debe pasar al mando de la autoridad competente de la Comunidad Autónoma.

d.
Siniestro que supera los medios y recursos autonómicos y debe ser dirigido por la 

administración del estado.

La respuesta correcta es: Incidente bajo mando local/municipal pero que requiere de apoyo de 

medios y recursos de la Comunidad Autónoma.

Pregunta15

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

¿Cómo se denomina la zona de trabajo de los grupos de intervención, donde se realizan los 

rescates y excarcelaciones, y donde se efectúa la asistencia sanitaria con medidas 

“salvadoras”?

Seleccione una:

a.

Zona base o fría.

b.

Zona de socorro o templada.

c.

Zona de ayuda o punto estratégico.

d.

Zona caliente o cero.

La respuesta correcta es: Zona caliente o cero.
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Pregunta16

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

¿Quién es el máximo responsable durante la intervención sanitaria en un IMV (incidente de 

múltiples víctimas)?

Seleccione una:

a.
Responsable autonómico.

b.
Jefe de dispositivo.

c.
Responsable coordinador.

d.
Jefe de logística.

La respuesta correcta es: Jefe de dispositivo.

Pregunta17

Incorrecta

Se puntúa 0,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

Indique la afirmación correcta sobre los incidentes NRBQ:

Seleccione una:

a.
La delimitación de las diferentes zonas y el control de acceso de unas zonas a otras, adquiere 

en este tipo de incidentes un especial significado.

b.
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Las habituales áreas de salvamente, socorro y base, pasan a completar su definición con 

términos más específicos de accidentes NRBQ.

c.

La zona caliente será una zona de exclusión en la que solo podrán permanecer las víctimas y 

el personal con los equipos de protección individual.

d.
Todas las respuestas anteriores son correctas.

La respuesta correcta es: Todas las respuestas anteriores son correctas.

Pregunta18

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

Respecto al papel del personal sanitario durante una intervención en un incidente de múltiples 

víctimas, indique quien es el encargado de realizar el triaje:

Seleccione una:

a.

Personal médico.

b.

Personal de enfermería.

c.

Técnico de Emergencia Sanitaria.

d.

Cualquiera de ellos.

La respuesta correcta es: Cualquiera de ellos.

Pregunta19

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
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Quien desempeña el papel de Jefatura de Dispositivo durante una intervención en un incidente 

de múltiples víctimas?

Seleccione una:

a.

Personal médico.

b.

Personal de enfermería.

c.

Técnico de Emergencia Sanitaria.

d.

Cualquiera de ellos.

La respuesta correcta es: Cualquiera de ellos.

Pregunta20

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

Dentro de la zonificación de las áreas de un incidente NRBQ, indique que termino se considera 

un nuevo concepto utilizado solo en este tipo de incidentes:

Seleccione una:

a.
Área de residuos nucleares.

b.
Área sucia.

c.
Área de pacientes tóxicos.

d.
Área de descontaminación.

La respuesta correcta es: Área de descontaminación.

Pregunta21

Correcta
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Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

Dentro de las sustancias biológicas peligrosas, indique las características correctas de aquellas

que corresponden a las de Categoría B:

Seleccione una:

a.
Altas tasas de mortalidad y morbilidad, disponibilidad y accesibilidad para conseguirlo.

b.
Moderadamente fáciles de diseminar, tienen tasas moderadas de morbilidad y bajas tasas de 

mortalidad.

c.

Altas tasas de mortalidad e impacto en la salud pública, se pueden diseminar o transmitir 

fácilmente de persona a persona.

d.
Todas las respuestas anteriores son correctas.

La respuesta correcta es: Moderadamente fáciles de diseminar, tienen tasas moderadas de 

morbilidad y bajas tasas de mortalidad.

Pregunta22

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

Indique cuál de las siguientes se consideran “acciones operativas” durante una IMV (incidente 

de múltiples victimas):

Seleccione una:

a.

Evaluará las necesidades iniciales de movilización de medios.

b.

Coordinarse con los otros grupos de intervención.
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c.

Definir los puntos de espera y accesos a la zona del siniestro.

d.

Todas las respuestas anteriores son correctas.

La respuesta correcta es: Todas las respuestas anteriores son correctas.

Pregunta23

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

Durante una intervención en un incidente de múltiples víctimas o catástrofe, indique cómo se 

denominan al grupo de expertos que están vinculados con un siniestro en concreto como por 

ejemplo arquitectos, químicos, especialistas en energía nuclear, entre otros:

Seleccione una:

a.

Grupo de orden o seguridad.

b.

Grupo logístico.

c.

Grupo de apoyo técnico.

d.

Grupo de intervención.

La respuesta correcta es: Grupo de apoyo técnico.

Pregunta24

Incorrecta

Se puntúa 0,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
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Dentro de la zonificación del área de intervención de un incidente de múltiples víctimas, indique

la definición correcta del Puesto de Mando Avanzado (PMA):

Seleccione una:

a.

Es el lugar donde se establece el primer lugar de asistencia sanitaria y donde se controla el 

acceso a la zona de salvamento.

b.
Es el espacio físico donde se realizan las maniobras de salvamento iniciales.

c.
Estructura móvil o espacio físico habilitado, donde se concentran los mandos de todos los 

grupos que participan en la atención del incidente.

d.

Todas las respuestas anteriores son correctas.

La respuesta correcta es: Estructura móvil o espacio físico habilitado, donde se concentran los 

mandos de todos los grupos que participan en la atención del incidente.

Pregunta25

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

En los incidentes con implicación de sustancias NRBQ, ¿cuál es el principio que debe asumirse

en primer lugar dentro de la labor asistencial de los equipos de emergencia?:

Seleccione una:

a.
Rescatar a los menores en primer lugar.

b.
Salvar al mayor número de víctimas posibles.

c.
La autoprotección.

d.
Evitar la dispersión del contaminante.

La respuesta correcta es: La autoprotección.
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Pregunta26

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

Indique cuál de las siguientes afirmaciones respecto a las sustancias nucleares y radiológicas 

es correcta:

Seleccione una:

a.
Las radiaciones beta tiene una alta penetrabilidad, atraviesan la piel.

b.
Las radiaciones alfa no atraviesan cuerpos sólidos, solo hay riesgo si se inhalan.

c.
Las radiaciones gamma tiene una baja penetrabilidad, son las menos peligrosas.

d.
Todas las respuestas anteriores son correctas.

La respuesta correcta es: Las radiaciones alfa no atraviesan cuerpos sólidos, solo hay riesgo si 

se inhalan.

Pregunta27

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

Indique cual es la definición correcta de Enfermedad por radiación o síndrome agudo por 

radiación:

Seleccione una:

a.

Son efectos crónicos locales consecuencia de la exposición de una pequeña parte del 

organismo a dosis bajas de radiaciones ionizantes.
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b.

Son efectos agudos o tardíos locales consecuencia de la exposición de una pequeña parte del 

organismo a dosis altas de radiaciones ionizantes.

c.
Son efectos sistémicos agudos o tardíos consecuencia de la exposición de todo el organismo a 

dosis altas de radiaciones ionizantes.

d.

Todas las respuestas anteriores son correctas.

La respuesta correcta es: Son efectos sistémicos agudos o tardíos consecuencia de la 

exposición de todo el organismo a dosis altas de radiaciones ionizantes.

Pregunta28

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

¿Cómo se describe la llamada “zona base o zona fría” en el área de intervención de un 

incidente de múltiples victima?

Seleccione una:

a.
Es el área segura donde se estacionan a la espera los medios y recursos de transporte 

sanitario preparados para la evacuación de heridos.

b.

Es el Puesto Sanitario Avanzado donde se concentran los mandos de todos los grupos que 

participan en la atención del incidente.

c.
Es la zona donde se establecerá el primer eslabón de asistencia sanitaria, el triaje primario o 

básico.

d.

Sera el lugar de trabajo del grupo de intervención, donde se realizan los rescates y 

excarcelaciones.

La respuesta correcta es: Es el área segura donde se estacionan a la espera los medios y 

recursos de transporte sanitario preparados para la evacuación de heridos.

Pregunta29
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Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

Indique la relación correcta respectos a las sustancias químicas toxicas para el organismo:

Seleccione una:

a.

Hemotóxicos o cianogónicos.

b.

Neumotóxicos o vesicantes.

c.

Dermotóxicos o neurotóxicos.

d.

Nerviosos o sofocantes.

La respuesta correcta es: Hemotóxicos o cianogónicos.

Pregunta30

Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

¿Qué antídoto, considerado una “medida salvadora” es muy usado en el mundo anglosajón ante una

posible intoxicación o envenenamiento por gases nerviosos?:

Seleccione una:

a.
KIT RAO, inhalaciones de atropina y bromuro di ipratropio.

b.
KIT Mark I, jeringas precargadas de atropina y pralidoxime.

c.
KIT RCS, inyección IM de digoxina y betabloqueantes.
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d.

KIT YIER, inyección precargada de fisostigmina y oximas.

La respuesta correcta es: KIT Mark I, jeringas precargadas de atropina y pralidoxime
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